

着手以申遗标准编制宋陵保护规划 巩义拟邀二月河写北宋七帝

□晚报记者 周炜卿

本报讯 近日，巩义举行了宋陵保护开发研讨会，下一步还将举办以宋史宋文化北宋皇陵为主要内容的“论坛”、“《宋史讲坛》”、“书坛”、“祭坛”，“我们将按照‘以旅游立省的文化支点’的要求，以申报世界文化遗产的标准对北宋皇陵进行保护，积极准备申遗各项工作，推动宋陵国家遗址公园早日挂牌。”巩义市文物保护管理局局长赵新海如是说。

北宋皇陵是座庞大的历史博物馆

北宋皇陵分布在巩义市的西村、芝田、回郭镇和市区，占地约160平方公里，是全国重点文物保护单位，“十一五”期间国家100处大遗址保护重点工程之一，是我国现存规模最大、地面遗址最完整的著名皇家陵墓群之一。陵区有宣宗赵匡胤之父赵宏殷永安陵，以及宋太祖赵匡胤永昌陵等“七帝八陵”。围绕8座帝陵葬有皇后陵、皇室宗亲墓以及包拯、寇准等名将功臣墓近千座。地面现存石刻近千件，是一座浩瀚的大宋历史博物馆。

宋陵在帝陵营造方式和方法上，开创了许多先例，体现出了鲜明的文化特征。

一是风水理念反常奇特。它依“五音利姓说”、“地形堪舆”和“山水风脉”选址，地势南高北低，置陵台于地势最低处，一反中国古代建筑的传统做法，被古建筑专家称为世界建筑史上的“唯一孤例”。

二是皇陵建制独具特征。宋陵开创了集中设置陵区的先河，墓葬规制反映了人间礼仪，体现了尊卑有序、等级森严的皇家秩序，形成了理论严谨、独具特征的皇家丧葬文化。

三是石刻艺术美轮美奂。堪称宋陵石刻艺术的露天博物馆，是历代陵墓中的至宝。

四是墓志墓碑内涵深刻。宋陵已发现和出土的有亲王、公主和其他皇室子孙的墓志

100余方，这些墓志碑刻蕴含了大量文化信息，具有重要的欣赏和科学价值。

宋陵从不同侧面反映了北宋时期的政治、经济、社会状况以及文化艺术、建筑风格、民俗风情等，是一本宋代历史文化教科书。

以申遗的标准正在编制保护规划

据宋陵管理处主任刘西安介绍，宋陵已经建立起了环环相扣的保护体系。宋陵有一支专业保护队伍，近年来，由国家文物局投资550万元，实施了全国规模最大的田野文物保护技防工程——宋陵安全技术防范工程，是集地下拾音报警、视频红外监控和巡更系统为一体的复合型高科技现代化防护工程。

赵新海介绍说，“宋陵大遗址保护项目”已列为2009年重点工程，中国建筑史研究院的专家正在编制宋陵保护总体规划。准备筹建宋文化博物馆，将巩义博物馆改造成宋陵文化博物馆，征集散落在民间的宋陵文物。巩义将以申报世界文化遗产的标准对宋陵进行保护，积极准备申遗，让“宋陵国家遗址公园”早日挂牌。

启动“四坛”计划，打造中原文化名片

巩义市宣传部有关负责人表示，下一步将加大对宋陵的研究和宣传力度。举办一个“论坛”，以北宋皇陵专题研讨为主要内容的宋文化系列研讨会，广泛邀请海内外宋文化研究专家参加。启动一个“讲坛”，借鉴《百家讲坛》成功经验，邀请一批著名史学专家，深入研究宋代历史，适时举办《宋史讲坛》。推出一个“书坛”，加大以北宋皇陵为主题的文化艺术挖掘和创作，邀请擅长创作“帝王系列”的著名作家二月河，编写“北宋七帝”等系列历史小说。组织一个“祭坛”，积极支持全球赵氏宗亲巩义宋陵拜祖恳亲大会和“寻根”等民间活动，使“寻根经济”成为旅游的金字招牌。“把宋陵打造成‘旅游立省’的文化支点，成为中原文化的名片。”



65年前，这里是登封人民抗日中心

昨日，位于白坪乡东白坪村李文周家砖券窑洞的登封抗日县政府旧址，“修旧如旧”保护工程完工，65年前登封抗日县政府曾在此领导全县人民开展抗日斗争。据登封市志办主任吕红军介绍，登封1924年便有了党的早期革命活动，1944年9月28日，八路军豫西抗日先遣支队到达登封，建立了以嵩山、箕山为中心的豫西抗日根据地。同年11月17日登封抗日县政府迁到东白栗坪。据悉，登封境内革命旧址挂牌保护工作已全面展开。

晚报记者 袁建龙 文/图

女友跳河报警，传销男友的发财梦泡汤

本报讯 前日，登封崇高路派出所民警在书院河中救下一落水女子，并在女子的协助下，端掉潜伏在登封市区的一个传销窝点。

8月9日上午，民警李国强和白天经过书院河大桥时，突然听见有人大喊：“跳河了，救人啊！”抬眼望去，只见一年轻女子正在河水中挣扎。书院河水流很急，李国强来不及脱掉警服，纵身跳了下去，奋力将女子拽出，这时旁边一男子冲过来要将女子背走，女子突然伏在李国强耳旁说：“抓住他，他是个大骗子。”李国强遂以了解情况的名义把俩人带回派出所。原来这是一对恋人，女子叫张惠(化名)，

今年20岁，湖北省十堰市人，7月31日，张惠接到男友罗航(化名)的电话，说他在登封开办了一科研公司，希望张惠能来帮忙。张惠喜出望外，第二天就乘车来到了登封。“没想到他搞传销已经走火入魔，连我都骗了。”

为了自保，失去自由的张惠逢场作戏，表现积极，赢得了罗航的信任。9日上午，张惠借口要买点女性用品，在罗航的监视下外出。俩人走到书院河大桥旁，张惠看见对面走过来两个警察，于是趁罗航不防备，跳进了河里引来民警，帮助民警端掉了这个传销窝点。

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖

卖电脑，家电卖场最专业？

全郑州就这儿了——等待二七广场第五家电连锁



游戏玩家期待家电卖场引进微软装备

正在度假的大学生颜伟和同学玩网游，听同学介绍用微软的一套游戏装备，玩游戏感觉特好。像微软 IE30 鼠标，就是一款经典的游戏利器，人体工学的设计以及舒适的手感，是玩家们玩游戏的必备装备，颜伟到几家卖场看了看，都没买到，他向本报求助，希望能呼吁家电卖场尽快进一批微软优秀装备。

家电卖场需要设一个 3G 体验区

现在 3G 上网本非常抢手，商家都在极力推出 3G 上网本，但是，消费者在购买的过程中却遇到许多问题，笔者从走访中了解到，在二七广场附近上班的方婷就遇到了这样的烦恼。

方婷本来打算去科技市场购买一台 3G 笔记本电脑，但是考虑到那里交通太堵，水货充斥市场，就放弃了，选择了购物环境较好的家电卖场。到了卖场电脑区，经过询问找到了 3G 电脑本展台，她看到电脑看着，就想体验一下 3G 上网本网速，卖场销售人员告诉她，现在还不能上网。方婷很郁闷，不能上网我怎么知道 3G 上网本有没有你们广告说的那么好呢，促销员也很无奈表示，卖场没有这样的条件。

方婷告诉笔者，她希望家电卖场能有一

个体验区，尤其是 3G 上网本，目前来说还是一个比价新鲜的事物，让顾客在购买之前先试一下，这样顾客才能买到最称心的家电，也免得产生纠纷。

到哪家家电卖场买最新的苹果电脑呢

李珉是一位家装设计师，最近他想换一台新电脑，看中了苹果公司一款型号为 MC240CH，该款机型性价比较高，功能也符合自己的需求，他家附近就有一个家电卖场，转了整个电脑销售柜台，也没找到苹果电脑。李珉告诉笔者，在这么大一个家电卖场没有找到一台苹果电脑，真是觉得这个卖场对自己什么意义也没有。他本来觉得家电卖场应该什么电器都有，想买什么，就可以在这里买得到，也不用费心查询了，能够卖比较专业而且高端的电器，对家电卖场本身也是一件好事啊，李珉还在纠结，到哪家卖场能够买到他想要的那款苹果电脑呢？

笔者之所以走访那么多消费者，是因为目前在郑州家电行业内，将出现能够解决上面这三个消费者苦恼的电器卖场。8月28日，国美新活馆将为消费者揭开其神秘的面纱。

相关链接：

河南国美省钱大行动火爆升级

据悉，河南国美自8月7日启动的10天22店省钱大行动还剩下最后一周的时间，各种促销活动在全省范围内正在火爆进行中，而且本周还将继续升级，带给消费者更大的优惠空间。据河南国美采购总监桑纪永介绍，本周将继续增加促销资源，并且针对促销活动还有相应的服务举措，为消费者打造最满意的购物过程。

本周参加河南国美10天22店省钱大行动，单件购买最高可省20%，2件以上可省40%。更多购物优惠机会，不要错过哦。

李无双

GOME 国美电器 有国美·生活美

厨卫 省钱大行动火爆进行中 小家电

省 购厨卫 **7折**起 200-1000元

省 购小家电 **5折**起 50-300元

8月7日-16日

河南国美10天22店

省 就是硬道理!

钱 满1000元 立省200元

时 购物24小时内送货安装到位

心 诚久保障家安保让您购物无忧

15日-16日 省钱升级 即买即省 无需等待

美的豆浆机 加送电烤箱 299元	沁园饮水机 新品无热胆 398元	帅康厨卫套餐 8.5折 购帅康套餐送惊喜大礼	能率欧式套餐 加送268元蒸汽清洁枪 2670元
-------------------------------	-------------------------------	-------------------------------------	---------------------------------------

特价机、团购、批发、指定型号不参加本版推广活动 赠品数量有限送完为止 所有推广图片均以实物为准 如有刊误 以店内海报为准

省钱主会场

郑州10店: 国美德化店 国美曼哈顿店 国美经三路店 国美泰隆店 国美南阳路店 国美陇海路店 国美金成国贸店 国美上海城店 国美大学南路店 国美北环店

二七12店: 新乡步行街店 新乡富达广场店 驻马店上海商城店 周口五一广场店 周口中州路店 漯河交通路店 漯河新天地店 安阳红旗路店 安阳文化宫店 安阳拱辰店 濮阳店 商丘店

省钱咨询热线: 66936733 66939093